

Polsko připravuje masivní nákup 1000 bojových vozidel pěchoty, která nahradí sovětské BMP

infokuryr.cz/n/2023/02/27/polsko-pripravuje-masivni-nakup-1000-bojovych-vozidel-pechoty-ktera-nahradi-sovetske-bmp

kuryr

27. února 2023



Palubní zbraňový systém Borsuku může zasáhnout pěchotu, obrněná vozidla, vzdušné cíle a další nepřátelské objekty za každého počasí a v kteroukoli denní dobu.

Polská armáda má podle Radioinformační agentury (IAR) podepsat smlouvu na nákup 1000 obojživelných bojových vozidel pěchoty Borsuk. Dohoda mezi ministerstvem národní obrany a konsorciem firem v čele s Hutou Stalovou Wolou má být uzavřena příští týden.

Borsuk, což je polský výraz „jezevec“, je bojové vozidlo pěchoty vyvinuté polskými inženýry. Několik jednotek prochází závěrečnými zkouškami v polské armádě. Borsuky mají nahradit bojová vozidla pěchoty BWP-1 ze sovětské éry, která v současnosti používají polští vojáci v pozemních jednotkách.

Borsuk je pásové vozidlo, které může brázdit řeky a potoky a je vybaveno univerzální modulární pásovou plošinou a dálkově ovládaným věžovým systémem. Posádku tvoří tři vojáci: velitel, operátor zbraní a řidič. Vozidlo je určeno k přepravě šesti vojáků do oblasti bojiště a zároveň nabízí ochranu a plnění úkolů spojených s podporou pěchotních podjednotek pomocí palubních zbraní.

Palubní zbraňový systém vozidla může zasáhnout pěchotu, obrněná vozidla, vzdušné cíle a další nepřátelské objekty za každého počasí a v kteroukoli denní dobu. Maximální rychlost na zpevněných cestách je 65 kilometrů za hodinu a 8 kilometrů za hodinu ve vodě. Bojová hmotnost základní verze je 28 tun.

Základním prvkem vozidla je dálkově ovládaný věžový systém ZSSW-30 vyvinutý společnostmi Huta Stalowa Wola SA a WB Electronics SA Primární výzbroj věže tvoří automatický kanón Bushmaster Mk.44S schopný střílet v automatickém a poloautomatickém režimu pomocí pěti různé druhy munice, včetně programovatelné munice.

Integrovanou pomocnou výzbrojí věže je upravený kulomet UKM-2000C ráže 7,62 mm. Mezi další výzbroj patří dvojité odpalovací zařízení pro protitankové řízené střely Spike-LR. Projekt Borsuk také plánuje umožnit vozidlům používat jiné typy raket.

INFOKURÝR

PRO

PŘÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: